

爱心资助“半途而废” 孙俪为何与贫困生翻脸

为什么善良的种子结下了变异的果实?明星孙俪与母亲一起,多年来一直默默资助着重庆巫溪贫困学生张海清。可是当张海清考上上海水产大学后,资助者与被资助者之间却翻了脸。

贫困生: 她们说我只知道要钱

11月29日,重庆卫视一位负责拍摄《希望在山区》纪录片的记者邱朝举,在博客中刊登出一名他帮助过的贫困大学生的信件。这名叫张海清的大学生在信中写道:有一对曾经资助过他两年的明星母女,在他上大学后停止对他的资助,并因为对方曾用“只知道伸手要钱”“你不如一只宠物狗”的话伤害他,双方反目成仇。这对明星母女就是孙俪和她的妈妈邓女士。

张海清用SL来称呼孙俪。“邓阿姨(孙俪的妈妈)是给我很大物质帮助的好心人,从老师手里拿过邓阿姨寄给我的500元捐款,那一刻永生难忘!接到捐款后,我当天给邓阿姨写了一封信表达了我的感谢之情。阿姨要我努力学习,她和姐姐(孙俪)愿意承担我所有的学杂费用,直至我大学毕业!”

2005年,张海清考上了上海水产大学,“邓阿姨和姐姐在我入学前告诉我好好学习,

并说只要缺钱就给她打电话,并给我交了学费,生活费按月寄给我。来学校后,辅导员指定我做班长,后来由于表现较优秀被吸纳为院学生会外联部学生干部。就在此刻,阿姨则要求我不要做学生干部了,说我没有这个能力担任学生干部,并要求我退出学生会,原因是我是一个穷孩子,第一个月用了90元电话费。由于大家都是新生相对陌生,班长要去熟悉和认识每位同学,因而多用了电话费。后来我表面上答应阿姨不做班干部了,但事实上我仍然在做学生干部工作。刚开始入学时,阿姨告诉我不要节约,并告诉我生活费后就打电话给她,每月只保障最基本的费用500元左右。9月份阿姨寄给了我500元钱,由于我先前没有注射过乙肝疫苗,在学校注射乙肝疫苗花了175元,后来生活费就不够了。当姐姐的助理打电话给我问我生活状况时,我说自己只有二三十元钱了,并告诉她注射乙肝疫苗的事情。接着阿姨打电话给我说我很烦,只知道向她们要钱,并说她们用了她们很多钱了,说我们应该想办法不向她们要钱,要有自尊!阿姨在电话中说她养的宠物狗都比我听话!”



孙俪回应: 学费负责到底 生活费要自理

当所有疑问涌向孙俪时,孙俪通过经纪人常继红表达伤心的同时,也希望不要再继续扩大事件,并讲述了停止资助的经过。

“孙俪对他非常好”

除了钱,还送手机、相机

曾于2002年为《玉观音》在云南体验生活的孙俪,偶然间看关于贫困生的电视节目后很感动,便与母亲商量决定资助贫困生张海清。“孙俪和她妈妈一直在默默帮助他,资助他的生活和学业。”

孙俪公司负责其日常生活、工作宣传的王小姐透露,孙俪母女对张海清的关心一直持续至今,还曾送过手机、相机。“2004年我接手孙俪的工作,偶尔听到孙俪在与助手沟通汇款一事时,才得知孙俪资助的事,可见孙俪是十分低调的。孙俪的工作很忙,一般都是阿姨(孙俪的妈妈)直接帮助他。为了能让他与家人沟通,还买了手机给他,也有相机,孙俪一直对他非常好。”

张海清第一次高考失败后,孙俪安慰小张并资助他准备第二年的高考。2005年,小张终于考取了上海水产大学。到达上海的那一天,孙俪和母亲还亲自到火车站接了小张。

“孩子的心态变了”

10天要了1000元

对于孙俪中断爱心资助,王小姐气愤地表示,孙俪资助了小张那么多,就是想帮他完成学业。“我们不是为了钱,他有必要反思一下。”

张海清在上海生活学习了一段时间后,孙俪和家人开始发现张海清渐渐起了变化。王小姐说:“他上大学后开销越来越大,几乎形成了依赖心理。最让孙俪印

象深刻的是2005年12月7日那天,小张打来电话向她要了500块钱。10天后,再次提出要500元,这才成了停止资助的导火索。我觉得是他心态变了,上大学后开始抱怨手机费不够之类的,一个大学生没有工作,有那么多电话可打吗?连手机都给他买了,难道就不知道克制吗?生活费方面,他应该懂得怎么克制吧。”

“孙俪其实很伤心”

希望他把心思放在学习上

2004年9月,孙俪在金鹰节上接捧得最佳女演员和最受欢迎女演员两项大奖时,主办方就希望增设一个环节,把当时还在重庆的小张接过来,与孙俪见一面,但被孙俪婉拒了。如今事情演变成这种情况,是孙俪最不愿看到的。孙俪通过经纪人表示,这件事对她打击很大,因为她觉得开始的善心已失去了初衷。

孙俪的经纪人常继红表示,孙俪和母亲资助张海清本是一件充满爱心的善举之举,到头来却遭得这样的诟病,实在是令人伤心。但无论如何,孙俪会履行自己的诺言,资助张海清完成大学学业,只是可能会选择将学费直接交给校方的方式来实现。至于生活费,常继红则表示:“张海清已经上大学了,成年了,他可以通过勤工俭学等方式来自立。”

孙俪通过经纪人表态,关于这件事自己今后不会再站出来说什么了。“毕竟他还在读大学,不想舆论给他太多压力,毕竟还有几年的书要读,也恳请媒体不要去打扰,只希望他把心思放在学习上,珍惜好现在的一切,毕业之后回馈社会。”综合

爱心付出 该不该讲条件



孙俪母女中途停止对贫困生张某的资助,引起了争议。该事件引出的问题是:爱心资助有没有规则?双方如何履行规则?爱心付出该不该讲条件?谁、怎样来评判和鉴定这个条件?搞清楚这些问题,对我们目前并不火热的明星慈善活动有好处。

资助贫困生,固然不是一个简单或单向的掏钱动作,它应该包含着双方的一个共同约定,即资助方明确承诺资助范围、金额,以及资助时间的长短,同时有权利,也有义务过问和监督资助对象的消费支出,尤其是学习情况——其中主要是主观努力程度,而不是硬性的学习成绩;而对于被资助方来说,最重要的一个承诺,是从爱心中汲取动力,同时有义务

主动、定期地向资助人汇报自己的学习和开支情况,并且在约定范围以外遇到经济困难时,不轻易地、无限制地向资助人伸手,这就是规则。如果任何一方执行不好,好事就会走样,就会变成坏事:或是一方任意中断资助,或是另一方躺在爱心上不思进取,甚至花钱大手大脚。

对于孙俪母女来说,有条件地付出,这本身无可指责,问题在于:一是她们提出的理由到底有没有真实依据,有没有通过校方做过调查了解,在做出停止资助的决定前,是否和张某本人沟通过,还是仅仅接到电话要钱要得不耐烦,甚至本来就不想继续给,于是乎草率地找个理由,说不给就不给了;二是不管她们有任何理由,都不应该对张某说出“要有自尊”“宠物狗都比你听话”这样伤人的话。此言一出,即使她们没有中断资助,谁还会接受这种势利的施舍?

雪藏5年《秦始皇》尴尬解禁

33集电视剧《秦始皇》将从12月2日起每天8:40在央视8套播出。这部汇集了张丰毅、范冰冰、张静初、刘威、宋佳等明星,投资3000万元的历史大戏,在被央视雪藏5年后,如今又被安排在“垃圾时段”播出,命运实在坎坷。昨日记者采访了该剧导演阎建钢,他感慨:“只要能播出我就满足了,管它什么时间播呢。”

谈到被央视雪藏的原因,阎建钢笑说:“这个应该去问央视啊,有人认题材太过敏感。5年中我至少改了3次本子,剪了一些内容,但主体没变,主要是一些情感戏,央视认为不太可行,所以被删减掉了,包括秦始皇与阿若公主的恋情,以及吕不韦与赵姬的感情。”

说起为什么选择张丰毅扮演秦始皇,阎建钢介绍,张丰毅对这个角色的竞争非常积极,主动表示非常感兴趣。央视考虑到,这部戏的定位是历史正剧,既要尊重历史,又要有文化内涵,而且不想用以前演过皇帝的“老面孔”。张丰毅的气质和演技都有绝对的竞争力,“张丰毅演的秦始皇是立体的,既有霸气,又有儿女情长。”

剧中阿若公主与秦始皇

的情感故事是该剧争议的焦点之一。阎建钢表示5年来对该剧的修改中,这段感情戏有所删减,他觉得挺对不起范冰冰的。当年为加盟《秦始皇》,范冰冰推掉了12部戏约。一场阿若入浴的戏,硬是在零下17℃的气温下拍摄的,范冰冰光着膀子下水,拍完戏后大病一场。

阎建钢表示:“所有主创为这部戏都付出了很多,被雪藏5年我觉得很对不起大家,现在戏要播出了,我对大家终于有交待了。”

快报记者 李谷



张丰毅、范冰冰主演《秦始皇》

窦唯组建新乐队“不一样”

自“烧车事件”后一直蛰伏的窦唯将复出,参加即将开幕的深圳第六届根据地音乐节,并组建了新乐队“不一样”。

2001年,窦唯和张荐、龙隆、刘效松、陈小虎、文智涌等人成立“不一定”乐队,出版了十几张唱片。新的“不一样”乐队只保留了窦

唯和张荐两名“不一定”老成员,而加入了影像先锋武权、民谣歌手杨一以及国内爵士先驱刘元。

对于新的音乐风格,使用什么乐器,会不会用人的声音,会不会再加别的成员……窦唯的回答是:“乐队的名字已经说明了一切。”余文

苦情歌手黄品源的幸福婚姻

不管是《小薇》还是《你怎么舍得我难过》,或者是《那么爱你为什么》,黄品源的苦情歌一直都唱得人“痛彻心扉”。昨天,他来宁录制江苏综艺频道《非常明星》节目接受了记者采访,这个唱苦情歌的高手已经当了11年的模范丈夫。

太太为他放弃事业

黄品源的太太艺名蜜儿,以前是一个三人女子组合的成员,当时和他在同一家唱片公司,黄品源还是她们唱片的制作人。他和太太是一见钟情,唱片录到一半的时候,蜜儿就跑去对老板说“我要结婚了”,吓了老板一跳。他们在1996年结婚,1997年有了儿子,2002年再生一女,凑成幸福的四人家,太太从此淡出娱乐圈,安心做家庭主妇。

太太和他同甘共苦

2001年,黄品源的事业陷入低潮,无法应付每月的家庭开销,只好不断刷信用卡,结果欠了上百万元的债,自家的轿车又在台风中被水

淹没,太太只好坐公交车带儿子上学,还强撑着说:“我很喜欢搭巴士。”

后来,黄品源只好到电视台做综艺节目,直到推出《小薇》后在内地大卖,终于还清债务。他最感谢的就是共患难的太太,新碟《爱你!爱你!》是更高层次的爱情表达。回想起那段艰苦日子,他的家人给了他最大支持。

共患难之后,黄品源更加疼爱老婆,他说要让妻子天天都过情人节,“圣诞节快到了,可作为艺人,我根本不可能陪家人过任何一个节,全部都排满了通告,所以不过节的时候,我会花更多心思在他们身上,让他们感觉每天都和过节一样开心。女人是用来疼的,家人是用来爱的。”

11年婚姻,黄品源感慨自己是幸运的人,碰到一个可以信赖一生的女人。“我们结婚已经有好多年了,当时娶她的时候,就是觉得这是命中注定的事情。我曾经给她写过歌,但是从未发表,以后也不会,只留给我们俩欣赏。”快报记者 孙伊

陈好将和安室奈美惠同台

12月4日,陈好将在中国香港与日本红星安室奈美惠同台演出。

这次陈好是作为中国艺人代表参加香港ITU世界电信展,开幕式上她将演唱这首备选歌曲中选出两首演唱。这也是陈好第一次用歌喉向全世界证明自己的实力。快报记者 曹锋